

Отзыв

на автореферат Тагиева Микаила Исмаиловича «Формирование механизма снижения влияния неформальной экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Совершенствование экономики ЛПК является одной из важнейших государственных задач. Без развития экономики и технологического прорыва невозможно увеличение ВВП РФ, повышение уровня качества жизни населения страны. Сложная ситуация (пандемия, санкции и т.п.) последних лет отрицательно сказывается на результатах промышленных предприятий. Исследование Тагиева М.И. направлено, в том числе, на создание возможностей по выживанию и более эффективной работе отечественных лесозаготовительных предприятий.

Несомненным достоинством работы являются: введенное автором понятие «информальная экономика», которая позволяет выражать неформальную деятельность лесозаготовителей (арендаторов) в лесной отрасли; авторская методика определения неформальной экономики, которая дает возможность выявлять максимальный объем незаконно заготовленной древесины, что дает возможность проводить мероприятия по снижению размера неформальной экономики.

Материал в автореферате изложен доступным и логичным языком. Особо следует отметить то, что авторский методический подход по определению размера неформальной экономики в ЛЗП региона. С этой целью сформирован алгоритм определения размера неформальной экономики в ЛЗП в натуральных и стоимостных измерителях на основе обоснования системы показателей, влияющих на него. Определены пороговые значения доли неформальной экономики в лесозаготовительной отрасли и их содержание с целью повышения обоснованности принимаемых управленческих решений, направленных на снижение размера неформальной экономики в ЛЗП.

Полученные в ходе диссертационного исследования результаты имеют научную новизну и практическую значимость. Судя по автореферату, работа выполнена на высоком методическом уровне.

С поставленной целью по разработке и формированию механизма снижения влияния неформальной экономической деятельности в

лесозаготовительной промышленности автор, по моему мнению, весьма успешно справился и предложил достоверную и квалифицированную научно-исследовательскую работу.

В качестве замечаний к автореферату можно указать следующие:

1. Автор в своем исследовании, по моему мнению, не учитывает изменения внешних факторов, не выделяет период времени для корректировки деятельности, что может сказаться на результаты по снижению информальной экономики на лесозаготовительных предприятиях.

2. Представляется, что полученные авторские результаты были бы более завершенными, если бы в исследовании также была рассмотрена взаимосвязь между существующими видами стратегий и порядком их решений.

Основываясь на автореферате, следует сделать заключение, что диссертация соответствует всем требованиям ВАК РФ, а ее автор Тагиев Михаил Исмаилович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Преподаватель кафедры

НОУ ВПО «Московский
финансово-промышленный
университет «Синергия»

доц., к.э.н.

Диана Викторовна Дзизинская

Заверяю:

Адрес и контакты:

НОУ ВПО «Московский финансово-промышленный
университет «Синергия», г. Москва

тел.

e-mail: rusnak_diana@mail.ru

21.11.2023.



С. И. Кривенко